



芝罘区奇山小学教师牟燕茹： 只为桃李更芬芳



YMG全媒体记者 宋晓娜 摄影报道

不忘育人初心，守护桃李芬芳。在近10年的教学生涯中，她始终兢兢业业、尽职尽责，在三尺讲台上默默耕耘。她是芝罘区奇山小学的语文教师牟燕茹。

以德为先，向美而行

言一行。

为了增强学生的责任意识和集体观念，她将班级事务进行合理分配，尽量做到事事有人做、人人有事做，让每一个孩子都能发挥自己的特长。

对学习有困难的学生，牟燕茹会与他们谈心，寻找他们的闪光点。通过课堂上的关注和课后交流，牟燕茹帮助他们树立信心、提高学习兴趣。她所带的班级班风正、学风浓，学生团结友爱、积极向上。

以学为基，向善求真

作为一名青年教师，牟燕茹深知：欲给学生一滴水，自己要有的不仅仅是一桶水，而是一潭不断喷涌的泉水。

为了不断提高自己的教学水平，牟燕茹积极参加培训，努力钻研业务知识，开拓教学思路，学习“新课标”，把先进的教学理论、科学的教学方法灵活地运用到课堂教学中，让学生在合作交流、自主探究、勇于创新的课堂氛围中学习。

这些年来，牟燕茹积极参加各类

比赛，一路学习、不断进步。她先后获得了“小学语文在线优质课程资源”一等奖、“小学道德与法治在线优质课程资源”一等奖；在芝罘区小学“思政教师教学基本功大赛”中获一等奖。她执教的课程《玉的家族》获烟台市“小学语文教学大比武”一等奖；课程《语文园地四词句段运用》获芝罘区“小学语文教学大比武”一等奖；课程《做个小小调音师》获芝罘区“小学道德与法治教学大比武”一等奖。

以爱为源，向阳而生

爱是最好的教育，牟燕茹把每一个学生都当成自己的孩子。她关心爱护学生、严格要求，帮助他们健康成长。她俯下身倾听学生的声音，深入了解每一个学生，与他们平等相处，努力为他们的成长创造良好的环境。天气凉了，她提醒学生及时增添衣服；学生生病请假了，她主动联系家长了解情况，并抽出时间为他们补课；学生遇到难题了，她耐心地为他们解答。

牟燕茹深信，师生之间需要爱的传递，教师的真诚付出，收获的必定是学生的爱。有一次下课后，她在批改学生们的作业时，一个小男生站在她的后面，欲言又止。她只顾着看作业，没有想太多。过了一会儿，她感觉到一双温暖的小手在为她捶背，扭

头一看，小男生的眼睛正紧紧地盯着她的后背，两只小脚使劲踮起。见她转头，男生捶背的频率加快了，“老师，你每天都好辛苦啊。在家里我给妈妈捶背，妈妈就不累了，我给你捶，你也不会累的……”牟燕茹心中一暖，一把抱过男生，欣慰地说：“谢谢你，宝贝！我已经不累了，你快去玩吧！”

“这些孩子天真烂漫，他们一个友善的微笑、一句不经意的问候，都会让我感动不已。老师是一份充满幸福感的职业，我们拥有世界上最珍贵的东西——纯洁的童心和真挚的感情。”牟燕茹感慨道，“我将始终保持热情，用负责的态度和博大的师爱，在教育的征途上不断探索、耕耘，用实际行动诠释对教育事业的坚守。”



校园新闻

福山区东华小学 开展“庆七一”系列活动

本报讯(YMG全媒体记者 赵蓓蓓 通讯员 冯媛媛)近日，福山区东华小学开展了以“爱祖国·心向党”为主题的系列活动。学生们创作的优秀作品在校园内进行展览，大家互相鼓励、互相学习。学生们还在学校舞台上讲述红色故事，演讲者精神饱满、声情并茂，用真挚的感情表达了对党的热爱。

福山区实验小学 与儿童村孩子一起为党献祝福

本报讯(YMG全媒体记者 郑昕 通讯员 侯丰莹)近日，福山区实验小学与烟台SOS儿童村联合举办了以“爱心手牵手 永远跟党走”为主题的活动。

在活动中，实验小学的学生、家长以及烟台SOS儿童村的孩子通过诵读、演奏、手工制作等方式，为党献上了祝福。

芝罘区蓁山小学 开展防震减灾应急疏散演练

本报讯(YMG全媒体记者 赵蓓蓓 通讯员 闫学辉)近日，芝罘区蓁山小学开展了防震减灾应急疏散演练。

随着警报声响起，全校师生迅速进入应急状态。在教师的指挥下，学生们按照预定的疏散路线，快速有序地撤离到指定的安全区域。通过演练，学生们增强了防震减灾意识，提高了自我保护能力。

芝罘区新海阳小学 开展“挫折教育”宣讲

本报讯(YMG全媒体记者 郑昕 通讯员 王海燕)近日，芝罘区新海阳小学王海燕老师以“逆风前行 心海向阳”为主题，开展了一场“挫折教育”宣讲。

在宣讲中，王老师详细地解释了“挫折”的含义，并介绍了应对“挫折”的方法。这次宣讲，让同学们加深了对“挫折”的认识，增强了他们挑战困难的信心和勇气。

芝罘区新石路小学 开展感恩志愿者活动

本报讯(YMG全媒体记者 岳媛祯 通讯员 张诗悦)近日，芝罘区新石路小学党支部联合白石街道长青社区党委，开展了感恩志愿者活动。

长青社区“明珠天使守护团”的志愿者们，每天协助交警护送芝罘区新石路小学的学生过马路。在活动中，新石路小学的少先队员代表为志愿者们佩戴上了红领巾，感谢他们的无私奉献。

鲁东大学实验小学 召开防溺水专题家长会

本报讯(YMG全媒体记者 郑昕 通讯员 姜真慧)为增强全体家长和学生的防溺水安全意识，近日，鲁东大学实验小学召开了线上防溺水专题家长会。

在家长会上，各班班主任首先向家长们强调了防溺水教育的重要性。随后，他们详细讲解了防溺水的安全知识，内容涵盖了溺水的预防、识别、救援等多个方面。